

П Р О В О Д Ы

Иркутскаго пѣхотнаго полка на Дальній Востокъ.

Въ воскресенье, 18 апрѣля, Иркутскій пѣхотный полкъ, отправляющійся на Дальній Востокъ, въ полномъ своемъ составѣ, со знаменемъ, при звукахъ духовой музыки, въ 12 часовъ дня изъ казармъ прибылъ на площадь Сперанскаго. Въ то же время изъ Казанскаго кафедральнаго собора, при колокольномъ звонѣ и пѣніи архіерейскаго хора, на ту же площадь выступилъ крестный ходъ, сопровождаемый Высокопреосвященнымъ Архіепископомъ Тихономъ, соборнымъ духовенствомъ и членами церковнаго Братства во имя святителя и чудотворца Иннокентія. На площади, на особо приготовленномъ мѣстѣ, между войсками, въ свободномъ четырехугольникѣ, Архіепископъ съ духовенствомъ отслужилъ водосвятный молебенъ съ присоединеніемъ молитвы и прошеній о дарованіи побѣды надъ врагами, послѣ котораго о. соборный протодіаконъ громогласно провозгласилъ многолѣтіе Государю Императору, Государынямъ, Царствующему Дому и христіанскому воинству.

Затѣмъ, предсѣдатель церковнаго Братства во имя святителя Иннокентія, священникъ Θεодоръ Вѣрномудровъ сказалъ слѣдующую рѣчь:

„Христіанскіе русскіе воины!

Неисповѣдимые пути промысла Божія выводятъ васъ сегодня на поле брани на Далекій языческій Востокъ. Нелегкій и великій подвигъ возлагаетъ на васъ русскій народъ, св. Русь православная! Каждый изъ васъ готовится теперь принести величайшую и драгоцѣннѣйшую на землѣ жертву — свою жизнь, душу свою. За вѣру христіанскую, за Царя и дорогое отечество вы покидаете дома, семью и свои личные дѣла, все лично для васъ дорогое и важное. Въ эти глубоко серьезные минуты, въ сознаніи важности вашихъ жертвъ, въ сознаніи святости и высокой цѣнности вашихъ трудовъ и

подвиговъ Вы крѣпко нуждаетесь въ нравственной поддержкѣ, въ любви и молитвѣ за васъ, въ благословеніи Божиѣмъ. Желая отъ лица православныхъ собратій вашихъ, за миръ и благополучіе коихъ вы идете теперь на ратный подвигъ, засвидѣтельствовать вамъ свои молитвенныя пожеланія, свою любовь и благодарность вамъ, желая напутствовать васъ благословеніемъ святой церкви, Иркутское церковное Братство во имя святителя Иннокентія, по благословенію нашего Архипастыря, имѣетъ честь принести вамъ, христіанамъ, въ благословеніе и молитвенную помощь сію св. икону перваго просвѣтителя Монгольскихъ странъ вѣрою Христовой, нашего молитвенника и ходатая предъ Богомъ, Иркутскаго чудотворца Иннокентія, и благословить ею полки сибирскіе въ далекій путь на страшный подвигъ ратнаго спора христіанъ и монголовъ—язычниковъ. Да будетъ этотъ образъ просвѣтителя Сибири вашимъ духовнымъ, христіанскимъ знаменемъ, да напоминаетъ онъ вамъ, православные воины, что вы идете на брань съ врагомъ—язычникомъ не за то, чтобы обладать мірскими лишь матеріальными благами міра сего, не славы ради только русскаго имени, не для того, чтобы побѣдой надмѣвать русскій народъ и множить гордыню и самонадѣянность своего отечества, не для того, что бы лишь посрамить врага, попать, уничтожить его, и чрезъ это сдѣлать еще болѣе злымъ и метительнымъ врагомъ европейскихъ христіанскихъ народовъ, а напротивъ пусть образъ просвѣтителя Монгольскихъ странъ напоминаетъ вамъ, что Промыслъ Божій ведетъ васъ въ сердце языческихъ странъ и народовъ какъ передовой отрядъ будущихъ носителей (во тьмѣ язычества) христіанскаго просвѣщенія и цивилизаціи, пусть этотъ образъ напоминаетъ вамъ самимъ о вашихъ христіанскихъ обязанностяхъ, о христіанской любви и справедливости къ врагамъ даже, напоминаетъ о томъ, что только на любви и справедливости зиждется миръ и благосостояніе всѣхъ странъ и на-

родовъ, что и высшая небесная помощь Божія можетъ быть подана вамъ лишь тогда, когда вы и въ лицѣ вашемъ вся Русь православная будете оставаться носителями христіанства; когда на вѣсахъ правосудія Божія въ день страшнаго поединка христіанъ и язычниковъ, вы, православные русскіе люди, окажетесь дороже и цѣннѣе для великихъ цѣлей Промысла Божія нежели ваши враги и соперники — язычники. Дай же, Боже, возвратиться вамъ побѣдителями, побѣдителями-христіанами, и да содѣлаются досѣлешніе наши враги нашими друзьями, и нѣкогда нашими собратіями во Христвъ, сороботниками на общей нивѣ человѣческаго — христіанскаго развитія и прогресса. Вотъ наше задушевное пожеланіе отъ Иркутскаго церковнаго Братства во имя св. Иннокентія. Господь да благословитъ васъ, Господь да помилуетъ васъ, Господь да поможетъ вамъ своею благодатію и молитвами св. Иннокентія“.

Въ то же время два члена Совѣта Братства, священники Флоренсовъ и Гагаринъ, держали икону святителя Иннокентія, вставленную въ прекрасную кіоту-складень, изъ дубоваго дерева, и по окончанію рѣчи подали ее Высокопреосвященнѣйшему Архіепископу, а онъ благословилъ ею все предстоящее воинство и передалъ командиру полка, полковнику Сулковскому. Обойдя войска и окропивъ ихъ святою водою, Архіепископъ сказалъ приблизительно слѣдующее: „Вамъ, христіолюбивые воины, предстоитъ выполнить весьма важную задачу: вы должны грудью стать за вѣру Христову, Царя и отечество. Задача трудная и, можно сказать, невыполнимая человѣческими силами. Здѣсь необходима Божія помощь. Еъ ней-то вы всегда и прибѣгайте въ своихъ сердечныхъ молитвахъ. Помните, что и пророкъ Моисей, когда воевалъ съ амаликитянами, молился, и Господь даровалъ ему побѣду надъ противниками. Молился и Іисусъ Навинъ о побѣдѣ надъ непріятелями и по молитвѣ его совершилось чудо: остановилось

солнце и не двигалась луна, пока все враги не были поражены. Вместе с этим все усилия употребляйте к тому, чтобы исполнить присягу, данную вами при поступлении на службу, в которой вы обещали Богу „не щадить живота своего до последней капли крови“. Господь да поможет вам во всем своею благодатию. Молюсь за вас и от всей души желаю вам благополучного путешествия, скорого окончания кампании и возвращения домой“.

Тут же на площади, на помостѣ, представители отъ Иркутской Городской Думы поднесли войску хлѣбъ-соль. Членъ Управы г. Комаровъ въ краткой рѣчи высказалъ войску пожеланіе счастливаго пути и благополучнаго возвращенія, предупредивъ воиновъ, чтобы они не беспокоились о своихъ семьяхъ, такъ какъ о нихъ позаботится Дума и общество. Г. Д. Ивановъ напомнилъ войскамъ, что въ Иркутскѣ есть „Горный кружокъ, непосредственной помощи воинамъ“, который во всякое время готовъ оказать и оказываетъ воинамъ свою помощь, причемъ просилъ, чтобы полкъ чаще извѣщалъ кружокъ о томъ, гдѣ онъ находится и въ чемъ нуждается.

Послѣ сего крестный ходъ возвратился въ соборъ при колокольномъ звонѣ, а войска прошли предъ начальствомъ церемоніальнымъ маршемъ подъ звуки музыки и отправились въ казармы, чтобы собраться и надняхъ-же выступить въ походъ.—Пожелаемъ же и мы нашему полку твердость духа, здоровье тѣлу и славныхъ побѣдъ.

Не смотря на ненастную погоду, публики на площадь собралось много. Торжественность службы, масса войскъ, и грозныя событія на Востокѣ вызвали тяжелыя мысли и воспоминанія и видимо располагали публику къ сердечной молитвѣ. Многие плакали.

Д. Г.